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Enkel Riskanalys 

 

 

Värdera hållbarhetsfrågan  

 

Nivåerna ni sätter är resultat av diskussion och är kontextberoende. Undersök även om 

företaget/organisationen har en riskanalys och vad den innehåller, jämför. Det ingår inte en 

probabilitetsdel i denna analys då det inte påverkar ansvarsfrågan.  

 

o Allvarsnivån: 1 till 3.  

 1: inte allvarlig, låg risk för allvarlig och långvarig skada  

 2: allvarlig, men hanterbar och liten risk för långvarig skada  

 3: mänsklig rättighet och/eller risk för allvarlig och långvarig skada (olyckor 

tex)  

 

o Påverkan/scope: 1-3  

 1: påverkar en/få intressenter  

 2: påverkar en andel intressenter  

 3: påverkar alla/ många intressenter 

 

Multiplicera de två värderingarna: resultaten blir 1-9  

 

1-2 : låg (nivå 1) 

3-4 : medel (nivå 2)  

6-9 : hög (nivå 3)  

 

 

Det går också att multiplicera nivån med det antal risker som kopplas till frågan, som ytterligare 

analysvariabel: 

1. Image/rykte- skulle dåligt hanterad fråga påverka organisationen rykte negativt  

2. Marknad- skulle dåligt hanterad fråga påverka organisationen möjligheter att få 

behålla eller nå nya marknader  

3. Juridik: skulle dåligt hanterad fråga leda till anmälning, stämning eller annan juridisk 

konsekvens   

4. Intern sammanhållning: skulle dåligt hanterad fråga leda till strejk, konflikt, 

personalomsättning, produktivitetsökning, sabotage, ohälsa  mm    

 

 


